

“两高”出台司法解释 非法使用军车号牌 最高可判刑7年

本报综合新华社:最高人民法院7月26日对外公布了最高人民法院、最高人民检察院《关于办理妨害武装部队制式服装、车辆号牌管理秩序等刑事案件具体应用法律若干问题的解释》。这个司法解释将于今年8月1日起施行。

假军车逃税费 给国家造成巨大损失

最高人民法院新闻发言人孙军工介绍,当前,妨害武装部队标志性物品管理秩序的犯罪活动猖獗,手法不断翻新。突出的是利用标志性物品进行各种诈骗活动,如利用假公文、证件、印章、军服,伪造军官身份,为他人办理假入伍、假入学等,诈骗财物,招摇撞骗,危害日趋严重。

从法院查处的案件看,犯罪分子往往假冒武装部队重要部门的工作人员,如军以上领导机关、军事院校的工作人员等,并具有连续作案、团伙作案,危害严重、影响恶劣等特点。有的犯罪分子假冒军官身份实施诈骗,严重损害军人形象;有的将假军车开进重要军事场所,造成恶劣社会影响和巨大安全隐患;还有一些犯罪分子利用国家为保障战备给予军车的特别政策,利用假军车进行逃税、逃避缴纳过路过桥费等违法犯罪活动,给国家造成巨大经济损失。据有关部门估算,仅

此一项每年就给国家造成约10亿元的经济损失。

据了解,2009年2月,针对涉军用标志性物品违法犯罪活动出现的新情况,《刑法修正案(七)》对《刑法》作了修改,规定“伪造、盗窃、买卖或者非法提供、使用武装部队军以上领导机关车辆号牌一副以上或者其他车辆号牌三副以上的,或者军徽、军旗、军种符号、其他军用标志合计一百件(副)以上的,或者非法提供、使用军以上领导机关车辆号牌之外的其他车辆号牌累计六个月以上的,造成严重后果或者恶劣影响的为情节严重,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金”。

孙军工介绍,为正确实施《刑法》,最高人民法院、最高人民检察院联合制定了这部司法解释,对非法生产、买卖武装部队现行装备的制式服装,伪造、盗窃、买卖、非法提供、非法使用军车号牌等行为的定罪量刑标准作出了明确规定。

伪造军车号牌 最高可判刑7年

为依法惩治非法生产、买卖武装部队制式服装犯罪行为,司法解释从数量和数额两个方面明确了定罪量刑标准。关于数量标准,司法解释规定,非法生产、买卖成套制式服装三十套以上,或者非成套制式服装一百件以上,或者帽徽、领花、臂章等标志服饰合计一百件(副)以上的,应认定为情节严重,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。关于数额标准,司法解释规定,非法经营数



额两万元以上的和违法所得数额五千元以上的,应认定为情节严重,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

针对妨害武装部队车辆号牌管理秩序犯罪行为较为突出的实际,司法解释规定,伪造、盗窃、买卖或者非法提供、使用武装部队军以上领导机关车辆号牌一副以上或者其他车辆号牌三副以上的,或者军徽、军旗、军种符号、其他军用标志合计一百件(副)以上的,或者非法提供、使用军以上领导机关车辆号牌之外的其他车辆号牌累计六个月以上的,造成严重后果或者恶劣影响的为情节严重,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

如果伪造、盗窃、买卖或者非法提供、使用武装部队军以上领导机关车辆号牌5副以上或者其他车辆号牌15副以上,将处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

相关案例

天价过路费案

2008年初,河南禹州市农民时建锋、时军锋,与某武警支队的张新田、李金良合作,通过伪造武警部队车辆号牌等相关证件于2008年5月至2009年1月骗免高速公路通行费。河南鲁山县法院认定其免费通行高速公路2361次,偷逃过路费368万余元。

汽车维权热线
18958006681



热浪滚滚 汽车坐垫送清凉

为了更好地服务广大车友,从本周起汽车版特别开辟【行车装备】栏目,为广大车友推荐汽车装备,希望此栏目能成为您的行车小帮手。

本期【行车装备】将为车友们推荐几款不错的夏季汽车坐垫。炎热的夏季,车主们除了开汽车空调、贴汽车防爆膜之外,给车内椅子换上凉爽的坐垫也是降低温度的好办法。那么,该怎样挑选汽车坐垫呢?

●维卡冰丝坐垫

维卡冰丝以棉短绒为原料,具有棉的本质,丝的品质。这些来自天然的植物纤维,具有良好的透气吸湿性和清爽的排热性,被誉为“天然空调”。它能通过纤维表面的微细空洞表层将湿气及汗水霎时向外排出,具有透气性能好、吸汗、自动调湿、日照升温慢等特点。

●亚麻坐垫

亚麻植物能散发出一种人类能嗅出的清香气味,这种气味能杀死一些细菌,并能抑制寄生虫的生长。

●竹编或草质坐垫

这类坐垫的特点是价格实惠。传统的竹编或草编的坐垫,尤其是竹垫,最大的优势是凉快。但竹垫最大的缺点是不透气,在不开空调时越坐越热,还容易损坏真皮座椅。



夏季洗车小贴士 省钱省力不伤车

在炎热多雨的夏季,您常洗车吗?对于洗车这个最基本的保养,有些车主认为:洗车只是为了让车外表干净,夏天下大雨的机会多,开个车在大雨中淋个通透,不就干净了,而且还节约用水呢。

其实不然,洗车不仅是为了让车外表干净好看,最重要的目的是清除车漆面粘附的腐蚀物,从而保护车漆,延长寿命。这看似无奇的洗车过程,操作得不好,久而久之爱车漆面就会被损害。有车一族中,通常有以下洗车误区。

1. 在烈日下洗车

很多车主喜欢在强光烈日下洗车,认为这样洗后很快就能将车身上的水晒干。烈日下洗车,水滴所形成的凸透镜效果会使车漆的最上层产生局部高温现象,长期在阳光下洗车,车漆便会失去光泽。若是此时还打蜡,也会造成车身色泽不均匀。

笔者提醒:对于洗车时间,车主们最好是在有遮蔽的条件下进行,如果无法保证,可以选在阴天或早晨、傍晚时洗车。

2. 雨后不洗车/借雨洗车

城市污浊空气中的硫、氮化物与雨水混合便形成具有腐蚀性的酸雨,对于车漆面伤害大。所以汽车在淋过雨后,车身会蒙上一层带有灰尘污垢的酸性附着物,对车漆产生慢性腐蚀,若不洗,时间长了车辆便会失去光泽。

笔者提醒:建议雨后一定要洗车。这样减少酸性物质停留在车身上的时间,才能够对车做最完整的防护。

车洗得太勤也伤漆。一般情况下,可以两周洗一次,如果两天就洗一次,车漆寿命可能大大缩短。

3. 一上来就用高压水枪喷

看起来洗车是简单的体力劳动,没有技巧。许多洗车店一开始就用高压水枪喷车身,在没有清除车面灰尘沙粒之前,就用水枪喷射车身等于让灰尘颗粒在车漆表面做“摩擦运动”,从而损伤了车体漆面,留下细小的划痕。

笔者提醒:专业的洗车店不会一上来就用高压水枪,第一遍会用要细水慢流,从上往下冲,把车上沾的灰尘颗粒用水流带走。涂上洗车液后,再用水枪冲洗。

4. 洗衣粉洗车

有的洗车店里,工作人员很认真,洗涤的泡泡满天飞,于是许多车主便认为再脏的车子只要送到洗车场一切没问题,洗完了从外表看样子挺干净。如果用手指捏捏、拿鼻子闻闻那些泡泡,有时候你会发现是洗衣粉!洗衣粉是碱性洗涤剂,对车漆损害很大,汽车表面就会严重老化。

笔者提醒:我们建议车主去正规的洗车场,大型正规的洗车场不仅有很好的用水回收系统,而且使用的也是中性洗车液,不会对车漆造成伤害。



原图



找茬图

经典的大找茬游戏来了!休息一下,让疲惫的身心释放吧!睁大眼睛,看看谁是找茬大王?不仅能够锻炼您的眼力,而且还有丰厚大礼哦!只需在新浪微博上加“法制报汽车版遇见车”为好友,并且转发此微博,回答正确的第一位读者将获得由杭州宏来汽车服务有限公司提供的价值3080元的汽车保养豪华大礼包一份!炎炎夏日,您也想为爱车做SPA吗?两图一共有五处不同,看看您能否答对呢?赶快动动拇指和我们一起来找茬吧!

特别鸣谢
杭州宏来汽车服务有限公司